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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

 

Αξιότιμε κύριε Κατσιγιάννη , 

Αρχικά σας συγχαίρουμε για την ανάληψη των νέων καθηκόντων σας και ελπίζουμε σε μια καλή και 
απρόσκοπτη συνεργασία. Με τον προκάτοχό σας στην Διεύθυνση Περιβάλλοντος, κο Ιωαννίδη, είχαμε συχνή 
επικοινωνία θέτοντας σε γνώση του τα ζητήματα που αντιμετωπίζει η γειτονιά μας και ζητώντας την 
συνδρομή της υπηρεσίας προς επίλυσή τους. 

Προκειμένου να σας καταστήσουμε ενήμερο αναφορικά με τα εκκρεμή αιτήματα, αλλά και για την καλύτερη 
συνεργασία μας προς όφελος των κατοίκων και του Δήμου μας συνολικά σας γνωρίζουμε τα εξής : 

 

1) Αίτημα έγκαιρου ψεκασμού των δέντρων με κατάλληλα σκευάσματα (π.χ. βάκιλος της Θουριγγίας,  
φερορμόνη κλπ) 

Δεδομένης της μεγάλης οικολογικής καταστροφής που έχει συντελεστεί και στην περιοχή μας, με εκτεταμένη 
ξήρανση εκατοντάδων πεύκων (τον Αύγουστο του 2025 αφαιρέθηκαν μαζικά πάνω από 120 δέντρα  στα 
δασάκια που περιβάλλουν την πλατεία 8ης Νοεμβρίου 1912), ζητήσαμε νωρίς τον προληπτικό ψεκασμό για 
την αντιμετώπιση της κάμπιας των πεύκων σε όλη την πευκόφυτη περιοχή. Τέλη καλοκαιριού 
ενημερωθήκαμε από τον κύριο Ιωαννίδη ότι εφαρμόστηκε η πιλοτική μέθοδος φερορμόνης «Pine T Pro Ball» 
μόνο στα αλσύλλια πέριξ της πλατείας 8ης Νοεμβρίου 1912. Οι υπόλοιπες πευκόφυτες εκτάσεις (δασάκι κάτω 
από τον Αρίωνα,  επικλινές αλσύλλιο ανάμεσα στις οδούς Περιάνδρου και Παπαμιχαήλ, περιοχή Αγίου 
Νεκταρίου, περιοχή αδιεξόδου Δαγκλή και ευρύτερη δασική περιοχή όπισθεν Ιάμβου, δασάκι κάτωθι της 
οδού Ερεσσού, δασάκι πλατείας δεξαμενής –οδός Πέτρας, πευκόφυτη περιοχή επί των οδών Αντίσσης και 
Τερπάνδρου) έμειναν χωρίς ψεκασμό μέχρι και σήμερα παρά τα επαναλαμβανόμενα προφορικά και γραπτά 
αιτήματά μας. Προφανώς σήμερα δεν είναι πλέον κατάλληλη περίοδος για εφαρμογή ψεκασμού, θα πρέπει 
όμως να αποφευχθεί στο μέλλον τέτοια ολιγωρία και να γίνεται έγκαιρος προγραμματισμός προκειμένου να 
προστατευθεί το πράσινο της γειτονιάς μας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στην αμέσως επόμενη ιδανική 
περίοδο. 

2) Αίτημα έγκαιρης απομάκρυνσης  κουκουλιών από τα προσβεβλημένα δέντρα 

Ειδικά στα δασάκια που δεν εφαρμόστηκε καμία προληπτική μέθοδος ψεκασμού το φαινόμενο εμφάνισης 
των κουκουλιών της κάμπιας υπήρξε πολύ έντονο, με χαρακτηριστική επιβαρυμένη εικόνα επί της οδού 
Περιάνδρου. Ζητήσαμε την κοπή των κουκουλιών με το υπ’ αρ. πρωτ. 260103/16-01-2026 Αίτημά μας προς 
την Διεύθυνση Περιβάλλοντος και τον αρμόδιο τότε Αντιδήμαρχο, επικαλούμενοι πέραν του περιβαλλοντικού 
ζητήματος και θεμάτων σοβαρών αλλεργιών, ερεθισμών στο δέρμα, τους οφθαλμούς καθώς και 
αναπνευστικά προβλήματα. Επιμείναμε και με προφορικές και άλλες έγγραφες οχλήσεις, λάβαμε υποσχέσεις 
προγραμματισμού της κοπής των κουκουλιών, αλλά μέχρι σήμερα τα κουκούλια παραμένουν στη θέση τους. 
Φυσικά πλέον το αίτημα απομάκρυνσης των κουκουλιών στερείται του ουσιαστικού προληπτικού του 
χαρακτήρα και τίθεται μόνο για λόγους αισθητικούς, καθώς αφενός η κάμπια εκτέλεσε τον καταστροφικό για 
τα δέντρα κύκλο ζωής της και αφετέρου οι κάτοικοι επιβαρύνθηκαν με την εξαιρετικά αλλεργιογόνο επίδραση 



των εν λόγω εντόμων. Ωστόσο, θα πρέπει η συγκεκριμένη πρακτική να είναι μέσα στον προγραμματισμό των 
υπηρεσιών του Δήμου και να μην παραλείπεται.  

3) Αίτημα δενδροφύτευσης στις αποψιλωμένες περιοχές : α) του άλσους κάτω από τον Αρίωνα και β) 
του άλσους κάτω από την οδό Ερεσσού. 

Έχουμε ζητήσει επανειλημμένως εγγράφως, αλλά και προφορικά αναλύσαμε στην από 13/02/2026 
συνάντηση του Δ.Σ του Συλλόγου μας με τον Δήμαρχο, τον κύριο Ιωαννίδη και τον κύριο Γαρδέλη το αίτημά 
μας για την ενίσχυση του δασικού κεφαλαίου στη γειτονιά μας και κυρίως : α) στην αποψιλωμένη περιοχή 
ανάμεσα στους αθλητικούς χώρους του Αρίωνα και την οδό Παπάγου, όπου τα δέντρα έχουν οδηγηθεί σε 
μαζική ξήρανση, αλλά και β) στην δασική έκταση κάτω από την οδό Ερεσσού, από την οποία αφαιρέθηκε 
μεγάλος αριθμός πεύκων (κατά την υπ’ αριθμόν 218/13-10-2022 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 23 
πεύκα) για τις ανάγκες εκτέλεσης του έργου «ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗΣ ΔΙΑΒΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΗΣ ΠΡΑΝΟΥΣ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΕΡΕΣΣΟΥ ΣΤΗ ΝΕΑ ΛΕΣΒΟ 
ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ». Ο Δήμαρχος και ο τότε αντιδήμαρχος περιβάλλοντος κύριος Ιωαννίδης, έδειξαν να 
συμμερίζονται πλήρως τα αιτήματά μας, δεσμεύτηκαν μάλιστα για διενέργεια άμεσης δενδροφύτευσης εντός 
του μηνός Απριλίου στο δασάκι που είναι κάτω από τον Αρίωνα, και αμέσως μετά προγραμματισμό για 
δενδροφύτευση και στην περιοχή κάτω από την οδό Ερεσσού. Έχουμε φτάσει στα μέσα του Απριλίου και 
ακόμα δεν έχουμε κάποια ενημέρωση για την εκτέλεση της δενδροφύτευσης στον Αρίωνα. 

4) Αίτημα υδροδότησης παιδικών χαρών και κοινόχρηστων χώρων Νέας Λέσβου. 

Τόσο με έγγραφα αιτήματά μας όσο και προφορικά έχουμε επανέλθει ζητώντας το αυτονόητο, την παροχή 
καθαρού πόσιμου νερού στις δύο παιδικές χαρές της Νέας Λέσβου, α) στην πλατεία εντός των οδών Αρίωνος, 
Λουκή Ακρίτα, Πεντέλης και Μυτιλήνης και β) στην πλατεία 8ης Νοεμβρίου 1912. Τελευταία έγγραφη 
δέσμευση δική σας κύριε Κατσιγιάννη, δόθηκε με το υπ’ αριθμόν πρωτοκόλλου 71794/21-11-2025 έγγραφό 
σας εις απάντηση του υπ’ αριθμόν 251102/04-11-2025 αιτήματός μας, με το οποίο μας απαντήσατε ότι «ο 
Δήμος Αμαρουσίου θα προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες (σχετική προμήθεια, ένταξη στον 
προγραμματισμό εργασιών του έτους 2026) ώστε να τοποθετηθούν βρύσες πόσιμου νερού στους 
κοινόχρηστους χώρους της Ν. Λέσβου». Ομοίως στην συνάντηση με τον Δήμαρχο και τους αντιδημάρχους 
δόθηκε η δέσμευση για υδροδότηση των παιδικών χαρών. Επειδή ήδη φτάσαμε στον μήνα Απρίλιο και σε 
λίγο οι συνθήκες ζέστης θα καθιστούν απαραίτητη την παροχή νερού στους άνω κοινόχρηστους χώρους, 
προκειμένου αυτοί να είναι φιλόξενοι και λειτουργικοί για τους μικρούς θαμώνες τους, υπογραμμίζουμε και 
πάλι την σπουδαιότητα του ζητήματος. 

Κατόπιν των ανωτέρω σας δηλώνουμε την προθυμία μας για μια αποτελεσματική και καλή μεταξύ μας 
συνεργασία και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία. 

Παρακαλούμε ενημερώστε μας για τις θέσεις σας επί των ανωτέρω ζητημάτων και τον προγραμματισμό των 
αντίστοιχων ενεργειών. 

 

Με εκτίμηση, 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου ΝΗΡΌΝ 

Η Πρόεδρος 
 

Η Γ. Γραμματέας 

 

Σοφία Ηλιοπούλου 

 

Λουΐζα Πάπαρου 

 

 

 

 


